

A szegedi mészárosok távirata a miniszterelnökhöz

Budapest, június 13. Az Országos Széchenyi-Szövetség, Cinkota, Mátyásföld, Rákosszentmihály, Sashalom, Gerjen község és a szegedi mészárosok és hentesek ipartestülete táviratot küldött Teleki Pál gróf miniszterelnöknek, amelyben tiltakoznak a Húbay-Vágó-féle törvényjavaslat ellen. A szegedi mészárosok és hentesek távirata a következő:

„Kegyelmes Urunk! A szegedi mészárosok és hentesek ipartársulata védőszentjük ünnepi alkalmából mélyszégyen szeretettel és hűség ragaszkodással köszönti Nagyméltóságodat és Isten áldását kéri nehéz és felelősségteljes munkájára. Hazafias tisztelettel: a húspárosok elnöksége. Varga István elnök.”

A kereskedelmi középiskolák

Budapest, június 13. Az eddigi felsőkereskedelmi iskolák a jövő tanévben átalakulnak kereskedelmi középiskolákká. Egyelőre valamennyi iskola első osztályában lép érvénybe a kereskedelmi középiskolai tanterv és azután évről-évre fokozatosan halad, míg a teljes átalakulás be nem fejeződik. Ezzel kapcsolatban a vallás- és közoktatásügyi miniszter a most következő tanévben Kassán a kereskedelmi középiskolában szlováknyelvű tagozatot nyit. Egyidejűleg a munkási felsőkereskedelmi iskolával kapcsolatos ruténnyelvű kereskedelmi iskolai előkészítő tanfolyamot is kereskedelmi középiskolai tagozattá szervezi át.

A Délmagyarország telefonszáma éjjel-nappal 13-06

Eltűnt egy lovagias jegyzőkönyv...

Kevesen tudnak arról, hogy Juhász Gyulának, a leghalkabb és legbanatosabb szavú költőnek, aki nem irtózott semmitől sem jobban, mint a nagosságtól és a nyers veszekedéstől, szinte egész életével és egyéniségével szembenállva — lovagias ügye is volt... Valóban olyan tény ez, amely helyet kíván a költő életrajzában. Mindenestre a lovagias ügyet nem ő kezdeményezte, nem ő kívánta, sőt — végig sem harcolta. Történt ugyanis vagy jó huszoneg év előtt, hogy egy heves irodalmi, sőt lappolitikai kérdésben hangos vita kerekedett a kávéházi baráti asztalnál és bizony Juhász Gyula nem rejtette véka alá véleményét. Megállapításait, sőt megjegyzéseit annyira szívvel vette a vitában ellenfele — aki ma is ismert és kitűnő szereplője a magyar újságírói nyilvánosságnak —, hogy a költők között szokatlan eszközhöz nyult, a vitát azzal fejezte be, hogy — provokálta Juhász Gyulát. A lovagias ügy annakidején élelmi föltűnést keltett annál is inkább, mert jólismerték a költő véleményét ilyen eljárásokról. A megbízottak összeültek és persze, nem lett belőle párba jontesővű ügyekkel, hanem jegyzőkönyvvel intézték el az affért és békítették ki az ádáz ellenfeleket. A jegyzőkönyv érdekes dokumentum Juhász Gyula életének és annál érdekesebb, mert a költőnek ez az egyetlen hasonló esete — holott elég irodalmi vitát vívott végig. Természetesen, csak egyetlen példány van erről az érdekes dokumentumról és ez az egyetlen jegyzőkönyv is — amint most a Juhász-relikviák rendezésénél kiderült — szórónszálán eltűnt, elveszett. Egyesek, akik már közel állottak a költőhöz, emlékeznek arra, hogy valaki kölcsönkérte az unikumszámba menő jegyzőkönyvet és azóta sem jelentkezett vele. Mint ismeretes, évek óta készül, bővül és tökéletesedik a szegedi Juhász-muzeum, amely számára Juhász Gyula emlékének legbűségesebb ápolója, Kilenyi Irma összegyűjt minden kéziratot, újságcikket, emlékeztet, dokumentumot, amely hozzátartozik a költő életéhez. Igen érdekes és értékes adata lenne ennek a nagy gonddal kiépített és megteremtett muzeumnak, az anyag között ott volna ez az egyetlen jegyzőkönyv is. Most nyomozás indult a jegyzőkönyv, illetve annak kölcsönkérője után, hátha ki lehet nyomozni eltűnésének útját, hátha meg lehet még találni valamelyik poros fiók mélyén és vissza lehet szerezni a szegedi Juhász-muzeum számára, amely a jövőnek örzi meg Juhász Gyula életének összes dokumentumait.

A „szegény beteg költő” levelei

Előállítottak két magánisztviselőt, akik utánvételes levelekben küldözött levelekkel zsarolták a főszívű „irodalombarátokat”

(A Délmagyarország munkatársától) A legutóbbi időben igen sok szegedi kereskedő, ügyvéd, orvos, tehetősebbnek ismert polgár kapott ismeretlen helyről származó levelet, amely általános meglepetésre — egy verset tartalmazott. Olyan verset, amelynek árát 5 pengőben jelölték meg és utánvételt küldtek el a kiszemelt „meténásoknak”. A vers mellé meghatározott levelet mellékelte ismeretlen kéz. A vers megindító szavakkal esetleg a szegény költő szomorú sorsát, aki minden támogatás nélkül áll és így kénytelen jószívű irodalombarát emberekhez fordulni, hogy kényerét biztosítsa. A levél aláírása így hangzott: „Szegény beteg költő”, de nem mulasztotta el megjelölni a küldemények címzését; a pénzt a megadott címre Budapestre kellett küldeni. Amikor egyre szaporodtak a küldemények, többeknek föltűnt a dolog s a rendőrség is tudomást szerzett az utánvételes versekről és megkezdődött a nyomozás az ismeretlen szegény beteg költő után. Néhány nappal ezelőtt azután sikerült megállapítani a költő, helyesebben az ötletes költő személyazonosságát. Kiderült, hogy az utánvételes verseket két állástalan magánisztviselő, Szathmári János és Fischer István küldöztette szét az országba. Előállították az ismeretlen költőket, akik elmondották, hogy az ötlet igen jól jövedelmezett, eddig mintegy 1500 darab verset küldtek szét és 480-an küldték el a megjelölt összeget, tehát elég szép összegre tettek szert.

A szegedi rendőrség most állítja össze azok névsorát, akik Szegeden áldozatul estek az utánvételes költőknek, azt is igyekeznek megállapítani, hogy Szathmári és Fischer hány levéllel próbálkozott Szegeden. A lajstrom összeállítása után összegezik a költők levelezési adatait és valószínűleg együttesen folytatják le a további eljárást.

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelölés: Mérsékelt szél, felhős idő, sok helyen záporos és zivatar. A hőmérséklet délkeleten is csökken kissé.

Varga és Radochay miniszterek látogatása Belgrádban

Belgrád, június 13. A délszláv fővárosban a közeljövőben két magyar miniszter látogatását várják. Június 22-re Varga József ipari és kereskedelmi miniszter, július elejére pedig Radochay László igazságügyminiszter utazik Belgrádba. Mind a kettő az előzetes tervek szerint 2-2 napot tölt a délszláv fővárosban. Belgrádi politikai körökben kiemelik, hogy ez a két látogatás a délszláv-magyar jóviszony újabb kifejezésrejtetése lesz.

—oOo—

— Kiírták a pályázatot az aljegyzői és díjnoki állásokra. Hirt adott arról a Délmagyarországnak, hogy a közeljövőben két másodosztályú és két harmadosztályú aljegyzői állás kerül betöltésre. Először a két másodosztályú állást töltik be, erre, valamint hat díjnoki állásra már kiírták a pályázatot.

— Hanauer A. István váci megyéspüspök díszdoktorrá avatása. Vácról jelentik: Hanauer A. István dr. váci megyéspüspököt — amint ismeretes — a Szentatya pápai trónállóvá nevezte ki főpásztori működésének 20. évfordulója alkalmából. A jubileumi alkalmat használta föl a Pázmány Péter-tudományegyetem, hogy előterjesztést tegyen a főpásztor díszdoktorrá avatására. Az avatási ünnepséget a püspöki palota dísztermében tartották meg és erre az egyetem küldöttségét utaztatva Vácre. A rektor képviselőjében Trikál József dr. volt rektor nyújtotta át a püspöknek a díszdoktori oklevelet, amit a főpásztor meleg szavakkal köszönt meg. Kolossy Mihály nagyprépost a papság nevében üdvözölte a főpásztort. Az ünnepség után díszbéd volt, amelyen Trikál József dr. mondott pohárköszöntőt.

— Megkezdtek a városbázán a jövőévi költségvetés összeállítását. A szamvevőség letárgyalta a zárszámadást s most hozzákezdett a jövőévi költségvetés összeállításához, tekintettel azokra a nagyfontosságú kérdésekre, amelyeket az egyensúly fenntartása, valamint a pótdó megállapítása jelent. A város hatósága már korábban tárgyalásokat folytatott a belügyminisztériumban, hogy a város által fölvezetett szempontok az új költségvetésben érvényesülhessenek. A jövőévi költségvetés összeállításánál még több tárgyalás válik szükségessé a város és a belügyminisztérium között.

— Elmarad a katonai díszszemle. A vasárnapra tervezett Széchenyi-téri katonai díszszemle közbejött akadályok miatt elmarad.

— Mérsékelt a posta a csomagok házhozhozadási átalányát. A postaigazgatóság értesíti a közönséget, hogy a csomag házhozhozadási átalány, valamint a csomagraktárberlet havi összegét az eddigi 9 pengőről 3 pengőre mérsékelt.

— Halálozás. Korongi Bogáry Kálmán ny. m. kir. gazdasági főfelügyelő, gazdasági főtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag, rövid szenvedés után váratlanul elhunyt.

— Az agyvelő- és a gerinevelő betegségek kezelésében a régóta bevált, tisztán természetes „Ferenc József” keserűviz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápcsatornát alaposan kitisztítja, a további bélműködést előmozdítja, a gyomormérsztést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát!

— 15 unoka, 9 dédunoka köszöntötte a 90 éves dorozsmai Sándor Jánost. Kilencven év nagy idő még világtörténelmi események értékelésénél is, de különösen nagy akkor, amikor emberi sorsokról, emberi életéről van szó. Ma, amidőn hónapok, hetek, sőt napok alatt változik, alakul a világ képe, országok tűnnek el és emberek százezrei pusztulnak el rövid pár nap alatt, lehetetlen meghatottság nélkül elmenni egy emberi élet közel százesztendő történelme mellett. Egy darab élő történelem Sándor János köztisztviselőben álló kiskundorozsmai polgár életrajza. Pedig ez az életrajz nagyon egyszerű, nincsenek benne szenzációk, kiemelkedő zajos események; egy munkában eltöltött, becsületos magyar élet határkövét jelenti ez a 90 esztendő. Sándor János 1850 június 9-én született Kiskundorozsmai földművelő családból. Hossza munkás élete 100 hold földet szerzett kétkeze munkájával. Negyven évig gazdálkodott birtokán, huszonnyolc évig volt gondnoka a dorozsmai római katolikus egyháznak, huszonhét évig töltötte be a községi esküdti tisztet általános megelégedésre. Most, hogy 90. születésnapja elérkezett, 6 gyermek, 15 unokája, 9 dédunoka ünnepelte szeretettel a családfőt, aki a nevezetes alkalommal kijelentette, hogy 19 éves unokája lakodalmán és ünnekeje kecskésztelőjén még táncolni akar. Születési évfordulóit pedig ezután ötvenként akarja megülni, mert az eféle ünnepség bizony sok pénzbe kerül... A dorozsmai kiskunok, akik szeretettel és megbecsüléssel veszik körül az ősz pátriárkát, szívből kívánják neki, hogy százeke megvalósuljon.

—oOo—

Angol konzulátus Szegeden

(A Délmagyarország munkatársától) A Brit Királyi Konzulátus konzuli hivatal létesített Szegeden s az ide kinevezett vice-konzul csütörtökön megkezdte működését. George Elgin Scott, a szegedi angol konzul csütörtökön hivatalos látogatást tett Tukats Sándor főispánnal, akinek bemutatatta konzulátusi megbízólevelét. A budapesti angol követség arra kéri ebben a levélben a főispánt, hogy támogassa munkájában George Elgin Scott vice-konzult. Az újonnan kinevezett angol konzul ezután látogatást tett a polgármesteri hivatalban, ahol Róth Dezső dr. tanácsnok fogadta.

A konzul a Hungáriában szállt meg, néhánynapon belül azonban berendezte a szegedi angol konzulátus hivatali helyiségeit. George Elgin Scott Lembergben volt angol ügyvivő, innen hazament Londonba s most a Brit Királyi Konzulátus Szegedre rendelte az ügyek vezetésére.